

sp0075 2 130 mtib2081 /parlament/

országgyűlés.../70. rész/

ezt követően az országgyűlés állást foglalt az 1987. december 7-10-e között megtartott washingtoni szovjet-amerikai csúcstalálkozóval kapcsolatban.

az országgyűlés határozatára megalakult a parlament ifjúsági és sport állandó bizottsága, s ugyancsak a törvényhozó testület határozatára ad hoc bizottságot küldtek ki az országgyűlés ügyrendjének korszerűsítésére.

ezután dobos ferencné /pest m., 13. vk./, a vecsési ferihegy tsz üzemgazdasági osztályvezető-helyettese interpellált a közlekedési miniszterhez a ferihegyi repülőtér környékének zajvédelme tárgyában. az interpellációra adott választ a képviselők nem fogadták el, s az országgyűlés elnöke bizottsági hatáskörbe utalta a kérdés további vizsgálatát.

ezt követően dr. süttő kálmán /vas m., 9. vk./, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettese az osztrák határ és sárvár közötti rába-szakasz mentén az utóbbi években egyre gyakoribb árvíz tárgyában intézett kérdést a volt országos vízügyi hivatal elnökéhez. a kérdésre sarlós istván válaszolt.

király zoltán /csongrád m., 5. vk./ az országgyűlés elnökéhez intézett kérdést. a törvényhozó testület szeptemberi ülészsaka vitájának kiadványban történő megjelentetése tárgyában. a kérdésre sarlós istván válaszolt.

ezt követően szikszay béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke válaszolt egy képviselői felszólalásban elhangzott észrevételre.

ezután a soros elnök bezárta az ülészsakot.

ezzel az országgyűlés téli ülészsaka - amelyen sarlós istván, cservenká ferencné, péter jános felváltva elnökölt - befejezte munkáját.

az országgyűlés téli ülészsakáról tudósítottak: apor zoltán, csákvári jános, frank róbert, garajszki istván, kárpáti miklós, nagy attila, pichler ferenc. /mti/

na/gn/ka li kö rj pr  
21.46 171287 1825

Ra

.-.-

## Belföldi hírek

budapest, 1987. december 18.

bel

p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

hétfőn kezdődik a téli szünet

1987. december 18. - hétfőn kezdődik az általános és középiskolákban a téli szünet: a pénteki utolsó csengetés 1 millió 296 ezer általános iskolás és 242 ezer középiskolás számára jelenti a mintegy kéthetes pihenő kezdetét.

a szünet utáni első tanítási nap január 4-én lesz: ekkor még az első félét folytatják a tanulók. a tanév második fele február 1-jén kezdődik, s az iskolák február 5-ig adnak értesítést a diákok munkájának eredményéről. a tavaszi szünet április 2-től április 10-ig tart, a tanév pedig június 10-én ér véget.

x x x

a téli szünidőben csaknem minden fővárosi művelődési ház gazdag programot kínál a diákoknak. a marozibányi téri művelődési ház például az uttörőházzal közösen folyamatos film- és videóprogramra, december 30-án délután előszilveszteri mulatságra várja a gyermekeket, a budapesti művelődési központban december 21-től vakációs klubot, továbbá játszó- és táncházakat, koncerteket szerveznek. a petőfi csarnokban december 19-től kezdődően a téli diákcentrum színes ifjúsági és gyermekprogramjaiból válogathatnak a diákok, a kőbányai pataky művelődési központban pedig bábozás, játékos vetélkedők, számítógépes játékok, dia- és filmvetítés szórakoztatja az érdeklődőket.

több múzeum kínál a fiataloknak hasznos időtöltést. a szépművészeti múzeumban december 22-én és 23-án délelőtt 10 órától karácsonyfadíszek megformálására, 27-én és 30-án ötletes szilveszteri tárgyak készítésére tanítják a gyermekeket. az iparművészeti múzeumban a kisdíjakok által tervezett díszek legszebbjeivel tizenöt pompás fenyőfa látható, a kiscelli múzeumban pedig játéktörténeti kiállítás tekinthető meg. iskolai történelmi és irodalmi ismereteket egészíthetik ki a tanulók a magyar nemzeti múzeum tárlatán, amely a kiegyezés időszakát, társadalmi és politikai eseményeit eleveníti fel. /mti/

kp/il mz 1e

00.10 181287 1890

sb0002 4 150 mtib1002

kenyér az ünnepekre

1987. december 18. - a karácsony „kalácsos”, a szilveszter és az újév „szendvicses”, ünnep - tartják a sütőipari üzemek. mint kozma istván, a fővárosi sütőipari vállalat termelési igazgatója az mti munkatársának elmondta, a vállalat felkészült az ünnepi forgalomra. karácsony előtt kalácsból például naponta a szokásos mennyiség kétszerese, 15-16 tonna készül, a szilvesztert megelőzően pedig a szendvicshez szükséges francia-, zsur- és zsemlekenyérből szállítanak lényegesen többet az üzletekbe.

a fővárosi kenyérgyárak, sütőüzemek az átlagos napi termelésüknek csaknem dupláját tervezik az ünnepek előtti időre. a hétköznaponként gyártott 260 tonnával szemben 23-án 429, 24-én 391, 27-én 312 tonna kenyeret sütnék. ezenfelül - az előre ki nem számítható igények miatt - 39 tonnányit küldenek tartalékként az üzletekbe, s 11 tonnányit tesznek félre a gyárakban. ha még ez sem lenne elegendő, az ügyeletes kenyérgyárban az előkészített nyersanyagból azonnal megkezdődhet a gyártás. mindig más és más üzem vállalja ezt a szolgálatot, most karácsony előtt a békásmegyeri kenyérgyár az ügyeletes. az előző évek gyakorlata szerint feltételezhető, hogy a tartalék jelentős része megmarad, ezért azt általában az olcsóbb egykilós fehér, illetve a hosszabb ideig is tárolható tartós kenyérből készítik.

nagy munkára, sok tulórára számíthatnak a kenyérgyárak szilveszter, újév előtt is. 30-án 409, 31-én 470, 3-án 301 tonna kenyeret készítenek, s a tartalékra csaknem 50 tonnát szánnak. az ügyeletes szolgálatot ekkor a hungária köruti kenyérgyár adja. /mti/

dj/er la 1e dj/er  
00.10 181287 1618

sb0003 4 150 mtib1003

a fenyőfaértékesítés szabályai - sok a panasz az árusokra

1987. december 18. - az idei fenyőfavásár kezdete óta a fővárosi és vidéki kereskedelmi felügyelőségekhez egyaránt sok panasz érkezik, hogy az árusok nem tartják be a forgalmazásra vonatkozó előírásokat. az országos kereskedelmi főfelügyelőség ezért ismételten felhívja valamennyi karácsonyfaértékesítéssel foglalkozó vállalat, szövetkezet, magántermelő és -kereskedő figyelmét az előírások betartására. a vágott fenyőfát a vevő előtt megfelelő mérőeszközzel meg kell mérni, s az árat a vágáslap és a fa csucsa közötti távolság alapján kell meghatározni. előírás az is, hogy a fogyasztói árat jól láthatóan valamennyi árusítóhelyen ki kell függeszteni, feltüntetve a fenyőfajta megnevezését és méterenkénti árát.

a kereskedelmi felügyelőségek munkatársai folyamatosan ellenőrzik, hogy az árusok betartják-e az értékesítés szabályait. /mti/

mg/il jf mz 1e  
00.11 181287 0933

sb0004 4 150 mtib1004

„szanáltak”, egy községi tanácsot somogyban /1.rész/

1987. december 18. - tulzott „városiasodási”, törekvései miatt súlyos anyagi helyzetbe került somogy megyében a hetesi községi közös tanács. az 1987-ben esedékes fizetési kötelezettségeinek teljesítéséhez több mint tízmillió forint hiányzik. a hiány rendezéséhez a község vezető testülete a megyei tanácstól kért segítséget.

az ez ügyben lefolytatott vizsgálat a kellően meg nem fontolt vállalkozás tanulságos példáját tárta fel. az előzmények 1983-ig nyúlnak vissza; ekkor született az első döntés egy ifjusági lakótelep építéséről. a kaposvárral szomszédos - a hetesi tanács közigazgatása alá tartozó - juta községben egy új „városrész”, számára közműves telkeket alakítottak ki. a tervezett nyolcvan lakás területelőkészítése megközelítőleg hét és negyedmillió forintba került, amit az ötp 1987 közepéig meghitelezett. ez év elején azonban már látható volt, hogy valami baj van az eredeti elképzelések körül; mire az építkezést megkezdhetnék volna, a száznyolcvanhat igénylőből száznyolcvan visszalépett.

1987.12.18.

a községi tanács vezetői ekkor még úgy vélték, hogy csupán saját szervező munkájuk mondott csődöt. kapóra jött tehát a kaposvári rózsza ferenc lakásépítő szövetkezet ajánlata, hogy némi felárral tartós használatba veszi a területet, és vállalta az építkezés teljes lebonyolítását is. jelentkezők és hitelfedezet hiányában azonban a „profi”, szervezet kísérlete is meghiúsult.

junius végére tehát bizonyossá vált, hogy a falusi környezetbe és a falusi életmódhoz nem illő lakótelep nem épülhet fel. a kötött beépítési mód helyett, aki teheti, szívesebben épít kertes családi házat, a „kulcsrakész”, kivitelezéssel szemben pedig anyagilag sokkal előnyösebb a saját és rokoni munkára alapozott kaláka.  
/folyt. köv./

mz  
00.11 181287 1813

--

sb0005 4 150 mtib1005

„szanáltak”, egy községi tanácsot somogyban /2. rész/

a tanács ekkor fél éves fizetési haladékokat kért és kapott az otp-tól, de közben egyéb terhek is a nyakába szakadtak. július közepére ugyanis elkészült a nemlétező lakótelep szennyvíztisztítója és gerincevezetéke. a csaknem tizenötmillió forintos beruházást a tervezett sűrű beépítési mód indokolta volna. a szennyvíz híján kihasználatlanul álló tisztítómu építési költségeiből 3,1 millió forint terheli a tanács számláját. ezen felül jövőre hétszáz ezer forintnyi őrzési és karbantartási költséggel is számolniuk kell.

az „álmólakótelepen”, egy abc-áruház is épült, amire a községi tanács - mint társberuházó - előre elköltötte a telekértékesítésből remélt többletbevételét. ez 1.2 millió forinttal növelte a deficitet.

a pénzügyi hiány rendezésére somogy megye tanácsa határozatot hozott: eszerint hétmillió-háromszáznyolcvanegyezer forint teljes egészében, további kétmillió-hatszázötvennyolcezer forint felerészben visszatérítendő támogatást nyújt a hetesi községi közös tanácsnak. a nagyobb összeg családi házas építkezésre való telkek értékesítéséből remélhetőleg megtérül, a tartozás másik részét viszont a „szanálási”, eljárás során előírt szigorubb költséggazdálkodással kell előteremtenie a községi tanácsnak.

1987.12.18.

a hibás döntések sorozatáért a hetesi tanácselnök és a vb-titkár személyi felelősségét is megállapította a vizsgálat, de a fegyelmi felelősségrevonástól az elnök nyugdíjba vonulása, illetve a vb-titkár rossz egészségi állapota miatt somogy megye tanácsa eltekintett. /mti/

bej/hné sz mz ie  
00.12 181287 1595

--

sb0006 4 150 mtib1006

restaplant - nem gyűrődő aszfalt

1987. december 18. - a forgalmas kereszteződésekben, a buszmegállóknál gyakran felgyűrődik az aszfalt, kerékvályúk keletkeznek, a hullámos felület szinte szétrázza az autót, ez nemcsak kellemetlen, hanem kifejezetten balesetveszélyes jelenség, különösen ha vízzel, jéggel telik meg a mélyedés. világszerte hosszú idő óta keresik a szakemberek a megoldást, ám eddig nem túl sok sikerrel. a közlekedési minisztérium ösztönzésére az utépitással foglalkozó hazai vállalatok is folytatnak kísérleteket, igyekeznek megtalálni az aszfaltgyűrődés ellenszerét, de az eddig kidolgozott megoldások nem bizonyultak kellőképpen hatásosnak.

a pest megyei közúti építő vállalat nemrégiben felvette a kapcsolatot a holland „hwz”, céggel, melynek eddigi kísérletei igen jó eredménnyel kecsegtetnek. a magyar vállalat - a többi közúti építő vállalattal közösen - megvásárolta az ugynevezett restaplant aszfaltkeverék gyártási technológiájának licencét. ez a kétféle adalékanyaggal feljavított aszfalt - a hollandiai tapasztalatok szerint akár 6-8 évig is gyűrődésmentes marad a legforgalmasabb utszakaszokon is. /a jelenlegi eljárásokkal alig fél-egy esztendő alatt újból hullámos lesz az utburkolat./ a két speciális adalékanyagot nem szükséges külföldről beszerezni, ugyanis a magyar ásványolaj és földgáz kísérleti intézet és a tvk a két anyagot megfelelő minőségben képes előállítani, és vállalkozik is a gyártásra.

a közúti építő vállalatok felkészültek a restaplant széles körű alkalmazására. az utak üzemeltetőinek eddigi megrendeléseire jövőre már 4-5 ezer tonna gyűrődésmentes aszfalttal borítják be a forgalmasabb csomópontokat, autóbusszmegállókat. a fővárosban most mérik fel, hogy hol vannak olyan utszakaszok, ahol feltétlenül szükséges a hullámosodás megszüntetése. ezt követően adnak megbízást a pest megyei kény-ek és esetleg más utépitő cégeknek a tartós utburkolatok elkészítésére. /mti/

bi/li jf mz ie  
00.12 181287 1963

--

sb0007 4 150 mtib1007

anyagtakarékoság vállalati együttműködéssel

1987. december 18. - az alumínium-felhasználás mérséklésére eredményesen működik együtt az alapanyagot szállító székesfehérvári könnyűfémű és a különféle nyílászárókat gyártó fémmunkás vállalat. a korszerű, energiatakarékos ablakok és ajtók gyártáshoz szükséges alumínium profilok falvastagságát közös fejlesztéssel 2 milliméterről 1,6-1,7 milliméterre sikerült „lefogyasztani”.

bővült a termékválaszték is, s jövőre újabb ablakokkal jelennek meg a piacon. olyan, a jelenlegiekénél is kisebb súlyú és energiatakarékosabb nyílászárók előállítására készülnek, amelyekhez különlegesen vékonyfalú, műanyagfóliával bélelt profilokra van szükség. ennek fejlesztési és felszerszámozási költségeihez mindkét vállalat hozzájárul. az utóbbi öt évben egyébként összesen csaknem 25 százalékkal sikerült mérsékelni a fémmunkás által gyártott nyílászárókhöz felhasznált alumínium mennyiségét.

a székesfehérvári könnyűfémű igyekszik minél kisebb súlyú, vékonyabb falú félgyártmányokkal bővíteni kínálatát a többi feldolgozó számára is. a hődmezővászárhelyi alumíniumszerkezetek gyára szendvicspaneljeinek a gyártásához például különleges, ötvözött alumíniumot fejlesztették ki, amelynek a használatával akár 40 százalékos anyagmegtakarítás is elérhető. a jászberényi hűtőgépgyár részére pedig a korábbinál vékonyabb falú szalagokat állítottak elő a hűtőtornyok gyártásához. /mti/

dáv/fné/sz mz ie  
00.13 181287 1455

--

sb0008 4 150 mtib1008

magyar-szovjet kooperáció a kistraktor gyártásban

1987. december 18. - termelési kooperációra kötött szerződést a veszprémi robix mezőgazdasági gépgyár és a szovjetunióbeli kurszki mezőgazdasági gépkatrészgyártó vállalat. eszerint jövőre már kurszokban készítik az alumínium öntvényeket a robi kistraktorhoz és ott gyártják a kistraktorok kapáinak rotációs lapátjait is. az alkatrészekből évente 30-30 ezer darabot állítanak elő. az öntvényeket veszprémben még megmunkálják és beépítik a két kilowatt teljesítményű kis erőgépekbe. az alkatrészekért késztermékkel fizet a veszprémi gyár. 1988-ban 2400 kistraktort szállítanak az alkatrészekért cserébe a szovjetunióba, később ennek három-négyszeresével számolnak.

a robi gépgyár 1980-ban kezdte meg a kistraktorok előállítását, azóta 150 ezer kis erőgép hagyta el a szerelőcsarnokot. a hazai felhasználókon kívül szállítottak csehszlovákiába és Lengyelországba is. a robi kistraktorok nagy részébe egyébként csehszlovák motort szerelnek. /mti/

bév/sz mz ie  
00.13 181287 1030

--

sb0009 4 150 mtib1009

farostlemez-export

1987. december 18. - exporttermelési csúcst ért el az idén hazánk egyetlen farostlemezgyára, a mohácsi nagyüzem sikeres marketingtevékenysége eredményeként száznegyvenmillió forint értékű terméket állított elő nyugat-európai, jugoszláv és közel-keleti megrendelésre.

ez a mennyiség csaknem hatvanmillió forinttal több a tavalyinál, s a vállalat történetében először haladja meg a százmillió forintos határt. kedvezően alakult az exportra gyártott termékek összetétele is, mert a natur farostlemezen kívül az eddiginél nagyobb tételű külföldi megrendelést teljesítettek az értékesebb, lakkozott lemezből. a piacépítés és a gondos ármunka nyomán bővült a mohácsi farostlemezgyár külföldi partnervállalatainak köre, s ezzel javultak jövő évi külpiaci pozícióik is.

az üzem maradéktalanul teljesítette hazai megrendelőinek igényeit, amelyek az előző évihez képest szintén növekedtek. a hazai erdők kevésbé értékes fatermelést hasznosító gyár összesen nyolcvannégyezer köbméter natur farostlemezt állított elő ebben az esztendőben, s kielégítette a jármű-, butor- és építőipari célú különleges, lakkozott és laminált farostlemez iránti belföldi keresletet. /mti/

kász/bné sz mz ie  
00.14 181287 1222

--

sb0010 4 150 mtib1010

## regionális szennyvizelvezetés a balaton-parton

1987. december 18. - a balaton-parton három fokozatban építik ki a szennyviztisztító és -elvezető regionális rendszert. a balaton védelmét szolgáló kormányhatározat előírja, hogy a most megvalósuló fejlesztéssel olyan vízminőséget kell elérni, amely a 80-as évek elejére volt jellemző. megkezdtek az 1995-ig tartó következő szakasz előkészítését is, amelynek már a vízminőség szembetűnőbb javulását kell eredményeznie.

a regionális szennyvizelvezető rendszer a tó körül 7 régióban épül ki, a munkák tervszerűen haladnak. balatonszárszó és balatonvilágos között, például 35 kilométeres partszakaszt átfogó főgyűjtő csatornát építenek, amelynek jó része elkészült. a déli part további jelentős szakaszáról két főgyűjtő rendszeren kerül a szennyvíz a boglárlellei központi tisztítóba. a somogyi partszakaszon csupán a balatonfenyves-balatonszentgyörgyi régióban nincs mód a szennyvíz elvezetésére, de itt a legmagasabb fokú tisztítás mellett alkalmazzák a kémiai kezelést is. készthelyen csaknem kétszeresére bővítik a szennyviztisztító telepet, és megkezdtek újabb területek csatornázását. a dunántúli regionális vízművek 40 kilométeres távvezetékét épít ki az északi parton és tihany, valamint balatonfüred szennyvizének jó részét jövőre már átvezetik a balatonfüzűdi tisztítóba, ahonnan a séd patak útján más vízgyűjtőkbe kerül. a regionális rendszeren több vízátemelő is épül, amelyeket szagtalanító berendezésekkel is felszerelnek.

a balaton-partvidéknek 7 régiójában a folyamatosan megvalósuló beruházások révén ebben az 5 éves tervben összesen 38.500 köbméterrel nő a tisztítótelepek napi teljesítőképessége. ezenkívül a főgyűjtő vezeték hossza 80 kilométerrel, a társulatok összefogásával épülő, csatlakozó szennyvízcsatorna hálózat pedig mintegy 150 kilométerrel bővül. /mti/  
szé/mné sz/la ie  
00.14 181287 1871

--

sb0011 4 150 mtib1011

## befejezés előtt a lehalászás

1987. december 18. - már csak egyetlen holtág lehalászása van hátra a gyomaendrődi „viharsarok”, halászati szövetkezetben a mezőtúr és gyomaendrőd közötti peresi holtágon ezekben a napokban a jég alól emelik ki a zsákmányt a halászok. az idei fogáseredmények a várakozásnak megfelelően alakultak; a 360 hektár területű halastóból, valamint az 1600 hektár természetes vízből - a körösökből, a berettyóból és a morotvákából - összesen mintegy 800 tonna halat, tulnyomórészt pontyot és növényevőket halásztak ki.

a legtöbbet, mintegy 500 tonnát - busából fogtak ki. e fajta iránt ugrásszerűen nőtt az érdeklődés, miután a szarvasi haltenyésztési kutató intézet és a kiskunfélegyházi városi kórház kísérletei igazolták: a busa husában található zsírsavak csökkentik a szív- és érrendszeri betegségek veszélyét.

a lehalászással egyidőben megkezdődött a halak feldolgozása is. naponta mintegy 30-40 mázsa halból készítenek fagyasztott „körösi”, halászlét, valamint tisztított-fagyasztott árut. a fagyasztott termékeket az ország minden tájára szállítják, de a közelgő ünnepek előtt nagy mennyiségben élőhalat is átadnak a kereskedelemnek. /mti/  
nos/hné sz/mz ie  
00.15 181287 1214

--

sb0012 4 150 mtib1012 /közönségszolgálat/

## új épületbe költözik az apeh

1987. december 18. - új épületbe költözik az adó- és pénzügyi ellenőrzési hivatal. hétfőtől az ügyfelek az apeh szakembereit nem a pénzügyminisztérium józsef nádor tér 2-4. szám alatti épületében, hanem az v. kerület széchenyi utca 2. szám alatt kereshetik fel. megváltoznak a hivatal telefonszáma is. az apeh új központi számai: 129-624, 129-625, 129-626, 129-627, 121-891, 121-897, 121-898, 121-899. /mti/  
sr/ka la ie  
00.15 181287 0463

--

sb0013 4 130 mtib1013

hideg lakások békásmegyeren

1987. december 18. - tizenkétezer lakás maradt fűtés nélkül péntek reggel budapesten a békásmegyeri lakótelepen. a távfűtő gerincvezetékre csatlakozó leágazás repedése miatt kellett leállítani reggel hét órakor a forróvíz-szolgáltatást. a műszakiak azonnal megkezdték a hibás vezeték rész kicserélését. /mti/

dj/kö li ká  
09.06 181287 0362

--

sb0014 1 150 mtib1014 /gyorshír!/  
tanácskozás az állami és a társadalmi árelőirányítás koordinációjáról

1987. december 18. - a szot közgazdasági és életszínvonalpolitikai osztálya szervezésében péntek délelőtt az építők székházában egyeztető megbeszélést tartanak az állami és a társadalmi árelőirányítást irányító szervezetek képviselői. az 1988. évi népgazdasági terv az eddigi évek árelőirányzatait lényegesen meghaladó, évi 15 százalékos árnövekedéssel számol. a dolgozók életszínvonalának védelme, a hatáson irányítás egyaránt megköveteli, hogy a szakszervezetek jövő évi gazdasági feladatai között az áregyeztetés és az árelőirányítás - általában az ármunka - kiemelt szerepet kapjon. ezért a szot akcióprogramot indít az árak alakulásának folyamatos figyelemmel kísérésére, az áralkalmazás és az árképzés ellenőrzésére. /mti/

be/li li ká  
09.35 181287 0819

R

--

sb0015 4 180 mtib1015 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1987. december 18. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az 51. játékheteti Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

5 találatos szelvény nem volt,  
a 4 találatos szelvényekre egyenként 383.930 forintot,  
a 3 találatos szelvényekre egyenként 1.415 forintot,  
a 2 találatos szelvényekre egyenként 46 forintot fizetnek.

a közölt adatok nem véglegesek. /mti/  
li ká

09.46 181287 0454

--

sb0016 1 130 mtib1016 /gyorshír!/  
a bányászszakszervezet központi vezetőségének ülése

1987. december 18. - péntek délelőtt összeült a bányai ipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. a testület az ipari minisztériumtól kapott tájékoztató alapján a bányászati iparágak idei tervének teljesítését és a jövő évi feladatok előkészítését tárgyalja meg. az írásos előterjesztés szerint a szénbányászok az év végéig az előirányozottnak megfelelően, 23 millió tonna szenet szállítanak az országnak. brikettből viszont - az igények mérséklődése miatt - csak 2 millió 165 ezer tonnát, a tervezettnél 35 ezer tonnával kevesebbet termelnek. a lakosság részére terven felül mintegy 40 ezer tonna szenet, összesen ötmillió 150 ezer tonnát adnak át a tűzép-telepeknek. /mti/

sb/mz jf/li ká  
09.55 181287 0764

R

--

sb0017 4 180 mtib1017

## halálos balesetek

1987. december 18. - szalóki józsef 30 éves kőműves, tápiószelvi lakos a déva építőipari számítástechnikai kisszövetkezet budapest, xiii. kerület kelli utca 17. szám alatt épülő garázsának tetőgerendáján megcsuszott, három és fél méter magasból a földre zuhant. szalóki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja.

fazekas attiláné 24 éves betanított munkás budapest a xvi. kerület cinkotakert 5. szám alatt lévő faházában - az olajkályha szabálytalan üzemeltetése miatt - tűz keletkezett. a fiatalasszony, valamint az ott tartózkodó csillag józsef 31 éves kézbesítő, budapesti lakos égési sérüléseibe a helyszínen meghalt. a tüzeset körülményeit a rendőrség vizsgálja. /mti/

kö/kj/gb ká  
10.11 181287 0751

--

sb0018 1 150 mtib1019 /gyorshír!/  
volán sajtótájékoztató

1987. december 18. - garami kálmán, a volán vállalatok központjának vezérigazgatója pénteken sajtótájékoztatót tartott, amelyen beszámolt a volán vállalatok idei eredményeiről és a jövő évi elképzelésekről. mint mondta, a nehézségek ellenére sikeres volt ez az év, fejlődött az utazások kulturáltsága, javult az utasok kiszolgálásának színvonala. több új korszerű autóbusszállomást is átadtak. jövőre várhatóan nem növekednek a személyszállítási igények, a vállalatok úgy tervezik, hogy tovább javítják szolgáltatásaik minőségét, még jobban odafigyelnek az utazási szokások, igények változására, és igyekeznek azokat rugalmasan követni. az egyik legfőbb cél, hogy erősödjék a forgalom biztonsága, és tovább fejlődjön a gazdaságilag elmaradott kisközségek közlekedési ellátottsága. /mti/

bi/il sr/li ká  
10.55 181287 0840

--

sb0019 4 160 mtib1020 /közönségszolgálat/

## a műcsarnok és kiállítótermei ünnepi látogatási rendje

1987. december 18. - a műcsarnok, az ernst muzeum és a fényes adolf terem ünnepi nyitva tartása a következők szerint alakul: a kiállítások december 23-án, szerdán; 26-án, szombaton; 27-én, vasárnap; 30-án, szerdán; 31-én, csütörtökön; 1988. január 2-án, szombaton és 3-án, vasárnap nyitva, december 24-én, csütörtökön; 25-én, pénteken; 28-án, hétfőn; 29-én, kedden; január 1-jén, pénteken zárva tartanak.

x x x

a dorottya utcai kiállítóterem december 23-án, szerdán; 27-én, vasárnap; 28-án, hétfőn; 29-én, kedden; 30-án, szerdán; 31-én, csütörtökön és január 3-án, vasárnap nyitva tart. december 24-én, csütörtökön; 25-én, pénteken; 26-án, szombaton; január 1-jén, pénteken és január 2-án, szombaton nem fogad látogatókat. /mti/

kp/kö kj/li ká  
11.25 181287 0825

--

sb0020 4 130 mtib1021

## csuszós utak - rendkívül sok a sérült a fővárosban

1987. december 18. - rendkívüli helyzetet idézett elő csütörtökön és pénteken a fővárosban az időjárás és az emberi felelőtlenség. a szózás, homokszórás nélkül hagyott járdákon olyan sokan csúsztak el, szenvedtek töréses balesetet, hogy csütörtökön este a szociális- és egészségügyi minisztérium, valamint a fővárosi tanács egészségügyi főosztályának illetékesei kénytelenek voltak fokozott készültséget elrendelni. mint dr. szepesi andrás, a minisztérium gyógyító-ellátás főosztályának vezetője az mti munkatársának elmondta: az országos mentőszolgálatot csütörtökön 1417 balesethez hívták ki a fővárosban, igen sok volt a sürgős ellátásra szorulóknak száma. az országos baleseti intézet 90 súlyos sérültet vett fel, 61-et ellátás után más kórházakban helyeztek el. 361 volt az ellátás után az intézetet járóbetegként elhagyók száma. a jános kórház baleseti osztályán 106 sérültet kellett elhelyezni, 180-an járóbetegként hagyhatták el az osztályt. a rendkívüli helyzetre tekintettel az ügyeletes intézmények mellett délután már az újpesti, valamint a péterfy sándor utcai kórház is fogadott sérülteket. az újpesti kórházban teljes készültséget rendeltek el, azoknál az osztályoknál ahol erre lehetőség volt, a betegek átirányításával ágyakat tettek szabaddá. este belépett a szolgálatba

Ra

a jános kórház ortopédiai, valamint a weil emil kórház baleseti osztálya is. az intézményekben egész nap sorra jelentkeztek rendkívüli szolgálatra az otthon tartózkodó egészségügyi dolgozók. pénteken délelőtt a minisztérium és a fővárosi tanács illetékesei egyeztették, hogy milyen segítséggel lehet tehermentesíteni az éppen ügyeletes i., iii. számú sebészeti klinikák, valamint a csepeli kórház baleseti osztályait és az ortopédiai klinikát. szombaton ismét az országos baleseti intézetre, vasárnap pedig az újpesti kórházra jut az ügyelet. így ezekben az intézményekben megoldást keresnek arra, hogy a már elhelyezett igen sok sérült egy részét más kórházakba irányítsák át.

a fővárosi közterület-fenntartó vállalat mindkét napon 90 szórókocsival dolgozott, így a tömegközlekedésben nem volt fennakadás. mivel az állami, illetve magántulajdonban lévő házak előtti járdákon igen sok helyen elmaradt a szórás, a fővárosi közterület-felügyelet 60 felügyelője hat gépkocsival járta a várost, s figyelmeztették az ikv-kat, házfelügyelőket, társasházi lakások közös képviselőit, családház tulajdonosokat a járdaszórás kötelezettségükre. ahol nem használt a figyelmeztetés, ott 100-500 forint összegű bírsággal, feljelentéssel bírják jobb belátásra a mulasztókat. /mti/  
dj/li gb ká  
11.30 181287 2636

--

sb0021 4 150 mtib1022

## olajbányászok tervteljesítése

1987. december 18. - teljesítette idei termelési tervét a kőolaj- és földgázbányászati vállalat kiskunsági üzeme. péntekig felszínre hozták az 1987-re előirányzott 156 ezer tonna kőolajat, s ezt az esztendő hátralévő napjaiban még 2 ezer tonnával töldják meg. földgázból az év végéig egymilliárd köbmétert termelnek ki, legalább 30-40 millió köbméterrel többet a tervezettnél. mindezt úgy érték el, hogy a termelési költségek nem lépték túl az előirányzatot.

/mti/  
lad st li ká  
11.31 181287 0522

Ra

--

sb0022 4 160 mtib1023 /közönségszolgálat/

## közmuvelődési előadássorozat

1987. december 18. - a művelődési minisztérium vezetőképző és továbbképző intézete „hatékony műsorszórás„ címmel előadássorozatot tart december 21. és 23. között.

a téma szakértői a rádió, a televízió, a kábeltelevízió és a videó közmuvelődési célú hasznosításáról tájékoztatják az érdeklődőket; egyebek között a magyar rádió és a magyar televízió új műsorpolitikai koncepciójáról; a közösségi és a körzeti televíziózásról, a helyi rádió szerepéről; a műholdas tévéadások vételének műszaki, jogi kérdéseiről és a videózásról. a rendezvénynek 10.30 órától a művelődési minisztérium vezetőképző és továbbképző intézete /budapest, i., szentháromság tér 6. 1. em. 2./ ad helyet. /mti/  
kp/kö kj/li ká  
11.36 181287 0747

--

sb0023 4 170 mtib1024

## az országház fenyőfája

1987. december 18. - pénteken kivágták és elszállították a bakonyból az országház fenyőfáját. a mintegy 25 méter magas lucfenyő csaknem hét évtizedig állt magányosan a zirc melletti aklipusztán, s a bakonyi viharok ellenére megőrizte rendkívül szép formáját. ezért esett rá a választás, hogy díszje legyen a gyermekek országközi ünnepségének. az óriásfenyőt különleges jelzést használó járművel, közlekedésrendészeti kísérettel szállították fel a fővárosba. /mti/  
szé st/li ká

11.38 181287 0513

Ra

--

sb0024 4 160 mtib1025

## szőnyegtárlat zalaegerszegen

1987. december 18. - katona klára textiltervező iparművész munkáiból nyílt kiállítás pénteken zalaegerszegen, a városi művelődési központban, a bemutatott több mint egy tucat szőnyeget részben természeti formák - fák, levelek, virágok - részben geometrikus alakzatok díszítik, az érdekes színvilágu kompozíciók igényes kivitelezése a mezőturi szőnyegszövő háziipari szövetkezet dolgozóinak munkáját is dicséri. a tárlat január 3-ig tart nyitva.

/mti/  
tas/kné st li ká  
11.39 181287 0511

--

sb0025 4 130 mtib1026

## századik születésnapján köszöntötték

1987. december 18. - századik születésnapján köszöntötték pénteken a főváros 11. kerületében erdős gáspárné, ritter rózáé. a kerületi tanács és a tömegszervezetek képviselői virággal, ajándékkal keresték fel az idős asszonyt, aki életének nagy részét mezőturon töltötte, s 25 éve költözött a 11. kerületbe. /mti/

dj/il ká  
11.49 181287 0373

--

sb0026 4 130 mtib1027

## új szakorvosi rendelő dunakeszin

1987. december 18. - új szakorvosi rendelőt avattak pénteken dunakeszin. a 110 millió forintos költséggel felépült egészségügyi létesítményben hétfőtől 17 szakrendelésen látják el a betegeket. ebből öt olyan új szakrendelés, amelynek igénybevételéhez eddig vácra vagy a fővárosba kellett utazni. most helyben lesz fizikoterápia, bőr- és nemibeteg-gondozó, ideggyógyászati, urológiai és szájsebészeti rendelés. a korszerű röntgenberendezésekkel és komplett laboratóriummal felszerelt új rendelő dunakeszi mellett göd és fót lakosságát is ellátja. /mti/

gál/li st/il ká  
13.16 181287 0617

--

sb0027 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés /1. rész/

1987. december 18. - a központi meteorológiai intézet jelenti:  
jelentős enyhülés, újabb esők.

a skandináv-félszigeten és a szovjetunió európai területén hideg tél van, a hőmérséklet éjszaka minusz 10 fok alá csökken és napközben sem emelkedik minusz 5 fok fölé. ezzel szemben dél- és nyugat-európa nagy részén tavasziasan enyhe az idő, délután 15-20 fokot mérnek, hatalmas felhőzet húzódik a skandináv-félszigettől az alpok és a kárpátok vidékéig, valamint az atlanti óceánig. azokon a területeken sokfelé esik az eső. a kárpát-medencét az alsó légrétegekben még eléggé hideg levegő tölti ki, a magasban ugyanakkor már megkezdődött az enyhülés. emiatt gyakori az ónoseső. ez azonban megszűnik, mivel a következő 24 órában a megerősödő nyugati széllel egyre enyhébb levegő érkezik fölénk. újabb eső, de jelentősen erősödő fölmelegedés várható.

csütörtökön országunkban borult, csapadékos idő volt. keleten hó, majd ónoseső, másutt ónoseső és eső is esett. a péntek reggel 7 óráig lehullott 24 órás csapadékmennyiség északnyugaton 5-10 mm, néhány helyen 13-18 mm, az ország nagy részén csapadéknym és 4 mm között volt. a hőmérséklet csúcserőrtéke csütörtökön minusz 4 és plusz 3 fok között volt. éjszaka minusz 5 és plusz 2 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt borult, többfelé ködös idő volt, esőt néhány helyről ónosesőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor plusz 3 és minusz 1 fok között volt. budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke minusz 1,0 fok volt, 1,7 fokkal elmaradt a sokéves átlagtól. pénteken 12 órakor budapesten 0 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 hpa, mérsékeltlen süllyed.

cs

várható időjárás az ország területén szombat estig:

többnyire borult idő lesz. újabb eső, helyenként ónos eső várható. szombat délutántól nyugat felől lassan csökken a felhőzet. éjszaka, illetve reggel szárványosan köd képződik. az időnként élénk déli, délnyugati szél szombatra a dunántúlon északnyugatra fordul és helyenként megerősödik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet fagypont körül, a legmagassabb nappali hőmérséklet szombaton 2 és 7 fok között alakul. /folyt. köv./

kf sr/gb ká  
13.48 181287 2273

--

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapestre szombat reggelig:

marad a borult, párás idő. újabb eső, időnként ónos eső is valószínű. a délnyugati szél néha megélénkül. hajnalban köd képződik. a hőmérséklet késő este 1 fok, szombat hajnalban fagypont körül alakul. a duna vízállása budapestnél 153 cm, hőmérséklete 3 fok. /mti/

kf sr/gb ká  
13.50 181287 0407

--

sb0029 1 150 mtib1030 /gyorshír!/

felborult egy autóbusz

1987. december 18. - a jéggel borított sáros uton megcsuszott és az árokba borult pénteken reggel pest megyében a tóalmásról szentmártonkátára tartó menetrend szerinti volán autóbusz. a 42 sérült közül tizen szenvedtek súlyosabb balesetet, a mentők valamennyiüket budapesti kórházakba szállították. a sérültek között van a busz vezetője is. a helyszínre érkező honvédségi és tűzoltóságok emelték vissza az utra a felborult járművet. /mti/

dj/er -ár  
14.04 181287 0489

--

sb0030 4 150 mtib1031

szakszervezeti tanácskozás az árelenőrzésről /1. rész/

1987. december 18. - a szakszervezetek országos tanácsa felhívással fordul az állami gazdaságirányító szervekhez, társadalmi szervezetekhez, a vállalatokhoz, szövetkezetekhez, vállalkozókhoz: a stabilizáció szempontjából döntő jelentőségű 1988-as évben tegyenek meg mindent annak érdekében, hogy az árszínvonal növekedéséből a lakosságra jutó terhek ne haladják meg a népgazdasági tervben előirányzottakat. hatékonyabban működjenek együtt az árképzés szabályainak fegyelmezett megtartásában és megtartatásában, ezzel is megalapozva gazdaságpolitikai céljaink megvalósítását. a felhívást pénteken, az építők székházában rendezett tanácskozáson tették közzé. a megbeszélésen az állami és a társadalmi árelenőrzést irányító szervezetek képviselői vettek részt.

fahn péter, a szot közgazdasági és életszínvonalpolitikai osztályának helyettes vezetője kiemelte, hogy a társadalom számára elsősorú politikai és gazdasági kérdéssé válik az árszínvonal alakulásának folyamatos ellenőrzése, kézbevétele, mert az árszabályozás a következő években nagymértékben liberalizálódik. az árelenőrzések fokozását szükségessé teszi az is, hogy az 1988. évi népgazdasági terv az eddigi évek árváltozásait lényegesen meghaladó, évi 15 százalékos árnövekedéssel számol. a dolgozók életszínvonalának védelme, a gazdasági reformfolyamatok hatásos irányítása egyaránt megköveteli, hogy a szakszervezetek jövő évi gazdasági feladatai között az áregyeztetés és az árelenőrzés - általában az ármunka - kiemelt szerepet kapjon. ezért a szot akcióprogramot indít az árak alakulásának folyamatos figyelemmel kísérésére, az áralkalmazás és az árképzés eddigieknél szélesebb körű, s alaposabb ellenőrzésére.

a lakosság attól tart, hogy jövőre az árak a tervezettnél is nagyobb mértékben emelkednek - mondta. ennek fennáll a veszélye, mert valóságos piaci viszonyok hiányában a vállalatok eddig is érvényesíteni tudták indokolatlan áremelési törekvéseiket, s várható, hogy a gazdálkodó szervezetek egy része a munka hatékonyságának javítása helyett ezután is az árak emelésével kíván jövedelmet szerezni. ezért a szakszervezetek véleménye szerint az árak alakulásának kézbevétele komplex gazdaságirányítási intézkedéseket igényel, s az árnövekedés féken tartásának fontos eszköze a valós piaci verseny kibontakoztatása, a piaci szabályok kidolgozása és azok betartásának felügyelete. ugyanakkor a szakszervezetek is erősítik árelenőrzési tevékenységüket, s a jövőben már nemcsak a boltokban, a szolgáltatások területén vizsgálják majd az árelőírások betartását, hanem a termelői árak alakulását is folyamatosan figyelemmel kísérik. /folyt. köv./

be/gb  
14.46 181287 2710

95

--

sb0031 4 150 mtib1032

szakszervezeti tanácskozás az árellenőrzésekről /2. rész/

az adóreformhoz kapcsolódó januári árrendezések végrehajtását az országos árhivatal is vizsgálja majd.

a jövő évi árváltozások jelentősen átrendezik a fogyasztói arányokat, megváltoztatják fogyasztási szokásainkat. nagy mértékben nő azoknak az árucikkeknek és szolgáltatásoknak az ára, amelyeket minden nap igénybe vesz a lakosság. ez az átlagosnál is jobban terheli majd az alacsony jövedelműeket, a nagycsaládosokat és a nyugdíjasokat. ezért a szakszervezetek társadalmi aktivistái kiemelten vizsgálják majd, hogy ezeknél az árucikkeknek a rendelkezéseknek megfelelően történik-e az árforma érvényesítése. ezen túlmenően arról is folyamatosan tájékozódunk, hogy milyen az ellátás a hatósági-áras termékekből, hogyan alakul minőségük.

az akcióprogram megvitatása során többen hangsúlyozták, hogy ezek a feladatok csak jól képzett, az árszakértői tevékenységben jártas szakszervezeti aktivisták közreműködésével oldhatók meg.

az értekezleten kihirdették a társadalmi ellenőrzés hatékonyságának növelésére, a szakszervezetek budapesti és megyei tanácsai körében indított idei pályázat eredményeit is. az első díjat a szakszervezetek győr-sopron megyei tanácsa nyerte el. /mti/

be/gb sr -ár  
14.54 181287 1347

--

sb0032 4 150 mtib1033

ülést tartott a szövetség elnöksége

1987. december 18. - a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának elnöksége pénteken budapesten ülést tartott. a testület megvitatta az érdekképviseleti szervek és intézményeik fenntartása, valamint a szövetkezeti közös alapok rendszere irányelveinek tervezetét, amelyet további elemzés és jóváhagyás végett az országos tanács elé terjeszt. az elnökség hangsúlyozta: annak ellenére, hogy jövőre megváltozik a fogyasztási szövetkezetek gazdálkodásának feltételrendszere - a normatív szabályozás követelményeihez igazodóan megszűnnek, illetve módosulnak az évtizedek óta megszokott és jól működő szövetkezeti pénzalapok - a mozgalom alapvető érdeke, hogy az előnyös szövetkezeti sajátosságok továbbra is érvényesüljenek, mindezeknek a jövőben elő kell segítenie a tagsági kapcsolatok, a tulajdonosi kötődés erősödését, a vállalkozói magatartás és a teljesítményelv fokozottabb kibontakoztatását.

G

az elnökség döntött a közös fejlesztési alapok odaitéléséről. a szövetkezeti közös pénzalapból egyebek között élelmiszeripari üzemek létesítését támogatják. a mezőkovácsháza és vidéke áfész a kisállat-feldolgozást fejleszti, az esztergom és vidéke áfész üdítőital gyártó üzemét hoz létre, a zala megyei zöldségtől vállalat az üdítőital- és a konzervgyártást bővíti. az encs és vidéke áfész regionális sertésfeldolgozót alakít ki, a füzesabony és vidéke áfész pedig építőanyag nagykereskedelmi tevékenységét bővíti. a kölcsönként juttatott összeg meghaladja a 70 millió forintot. a mester coop leányvállalat tartósító üzemének fejlesztéséhez - végleges juttatásként - egymillió forintot kapott. /mti/

jf/tr sr/gb -ár  
15.00 181287 1665

--

sb0033 4 150 mtib1034

megállapodás vasuti tartálykocsik bérbeadásáról

1987. december 18. - vasuti járművek gyártásáról és kölcsön-bérbeadásáról írtak alá szerződést pénteken a MÁV, a vegyész és a vállalkozási bank Rt. vezetői.

Általános

a megállapodás alapján olyan, folyékony szállítmányok továbbítására alkalmas vasuti kocsik gyártását kezdi meg a MÁV és a vegyész, amelyeket a hazai vállalatok jelenleg külföldről devizáért bérelnek. a MÁV ugyanis nem rendelkezik kellő számú és megfelelő minőségű járművel a folyékony áruk fuvarozásához. a megállapodás alapján a MÁV székesfehérvári járműjavító üzemében készítik a futóművet és az alvázat, amelyhez a vegyész állítja elő a tartályokat. az így elkészülő vasuti kocsik alkalmasak lesznek élelmiszerek - étolaj, tej - szénhidrogén, különféle vegyitermékek szállítására.

a gyártók biztosítani kívánják a tartálykocsik bérlését is, így a vállalkozásba bevonták az általános vállalkozási bank Rt-t. az együttműködés alapján a pénzügyintézet vásárolja meg az új tartálykocsikat, és azokat a felhasználóknak bérbeadja.

az eddigi felmérések szerint a hazai vállalatok évente mintegy 800 különféle tartálykocsit kölcsönöznek külföldről. a vegyész és a MÁV évente 80-100 ilyen vasuti jármű előállítására képes. már tárgyalásokat kezdtek a legnagyobb felhasználókkal, többek között a mineralimpex-szel, a nitrokémia ipartelepekkel és a Raabersped-del. az elképzelések szerint hamarosan megkezdik a gyártást. /mti/

pf/li sr/la -ár  
15.02 181287 1478

G

--

sb0034 4 160 mtib1035

## gyulai zoltán-emléktábla szegeden

1987. december 18. - gyulai zoltán fizikus, kossuth-díjas akadémikus, egykori szegedi egyetemi tanár születésének 100. évfordulója alkalmából pénteken szegeden felavatták emléktábláját a radnóti miklós gimnázium falán. ebben az épületben, amely annak idején egyetemi intézet volt, lakott az 1920-as években gyulai zoltán. a tudóst 1950-ben a budapesti műszaki egyetemre nevezték ki a kísérleti fizika tanszékvezető professzorává.

gyulai zoltán a szilárdtest-fizikai kutatások hazai uttörője volt, foglalkozott az ugynevezett fényelektromos jelenséggel, a kristályok növekedésének és elektromos vezetőképességének vizsgálatával, s ezekről számos fontos megállapítást tett. megalkotta a mikromanipulátornak nevezett készüléket a kristályok szakitási szilárdságának mérésére. /mti/

tób/t. st/la -ár  
15.04 181287 0850

--

sb0035 4 160 mtib1036

## bős-nagymarosi vízlépcső - régészeti leletmentés

1987. december 18. - a bős-nagymarosi vízlépcsőrendszer által érintett magyarországi területen folyó régészeti leletmentés helyzetéről számoltak be a munkálatokat koordináló komárom megyei bizottság pénteken tatabányán megtartott ülésén. elmondták, hogy az eddigi feltárások bővítették ismereteinket a limesről, a római birodalomnak évszázadokon át a duna partján húzódó határáról. a pilismaróti-szobi révnél rendkívül értékes ujkőkori leletekre bukkantak. esztergom-szentkirálynál egy középkori falut és temetőt tártak fel, az esztergomi alsó-szigetnél pedig egy középkori kolostor maradványai kerültek elő. a helembai szigeten megtalálták egy későbronzkori település nyomait és egy árpád-kori érseki nyaraló maradványait.

jelenleg a legsürgetőbb a nagymarosi erőmű építkezése által érintett területen végzendő leletmentés. a régészek itt jó néhány tudományos szempontból nagy jelentőségű lelőhelyet tartanak számon, s ezek közül minél többet szeretnék feltárni a jelenlegi nehéz anyagi körülmények között is. /mti/

pil st/la -ár  
15.05 181287 1102

--

sb0036 4 160 mtib1037

## könyvtárávatás szarvason

1987. december 18. - pénteken szarvason fölavatták a felújított, megnagyobbított városi könyvtárat. az 52 ezer kötetes könyvtár alapterülete 400-ról 550 négyzetméterre nőtt, központi fűtéssel látták el és új butorzáttal rendezték be. a gyermekrészlegben színes tévé, videó, számítógép van; ezeket különböző szervek ajándékozták a könyvtárnak. helytörténeti kutatótermet is kialakítottak; itt csaknem ezer helyismereti kiadványt találnak a város multjában búvárkodni kívánók. /mti/

am/hmé st/la -ár  
15.07 181287 0538

--

sb0037 4 130 mtib1038 /közönségszolgálat!/  
téli diákcentrum a petőfi csarnokban

1987. december 18. - a petőfi csarnokban, a hagyományos budapesti téli diákcentrumban december 19. és január 3. között színes programok sorát kínálják a szervezők a fiataloknak ebben az évben is.

a programajánlatban szerepelnek koncertek, így többek között fellép az edda, a hobo blues band és a pokolgép együttes. premier előtti filmbemutatókat tartanak, rendeznek görkori-diszkót és játékos sportvetélkedőket. rendszeresen működik a videómozi és a queen-klub is. a téli diákcentrum klub délelőttönként várja a fiatalokat, akik találkozhatnak az első emelet együttes tagjaival, növényi norberttel, a szent jupát legénységével és más ismert személyiségekkel. /mti/

si/il fr/la -ár  
15.11 181287 0738

Tm

--

sb0038 4 130 mtib1039

buszbaleset pest megyében

1987. december 18. - péntek reggel 6 óra körül pest megyében, a tóalmásról tápiószentmárton felé haladó uton a 20-as számú volán autóbussa az utmenti árokba csuszott. a baleset következtében 8-an súlyos, 34-en pedig könnyű sérülést szenvedtek. a sérülteket a mentők kórházba szállították, illetve a helyszínen elláták.

a rendőrség a baleset körülményeinek vizsgálatát szakértők bevonásával folytatja. /mti/

La fr/La -ár  
15.12 181287 0468

-.-

sb0039 4 160 mtib1040

új fővárosi kiállítások

1987. december 18. - három új kiállítás várja a fővárosban péntektől a közönséget.

az országos széchenyi könyvtárban holland könyvművészeti bemutató nyílt. a tárlat egyik részében a holland királyság volt budapesti nagyköveteinek, godert willem de vos van steenwijknek magyarországi vándorkiállításokra átadott bibliofil-gyűjteményét mutatják be. az 1946 és 1986 között megjelent mintegy száz szép kivitelű kiadványhoz kapcsolódva az oszk anyagából mintegy másfélszáz kötetet válogattak, amelyek reprezentálják a holland könyvművészet legnemesebb hagyományait. az összeállításban hollandiai kódexek, illetve korai ósnyomtatványok mellett mintegy husz régi térképet és atlaszt is felvonultatnak. a filozófiai, történelmi, természettudományos, illetve szépirodalmi kiadványok közül kiemelkedik albertus seba amszterdami gyógyszerész hatalmas alakú munkája, amelyben saját - a maga korában rendkívül híres - természettudományos gyűjteményét mutatja be. ugyancsak rendkívüli darab az a kiadvány, amely iv. henrik francia király özvegyének, medici máriának amszterdami látogatása emlékére készült, pompás illusztrációkkal. a tárlatot az iparművészeti és a budapesti történelmi múzeum régi könyvészet tárgyai egészítik ki.

innen felhasználható 18 órától!

Tm

a budapest galéria lajos utcai kiállítóházában művészet ma címmel nyílt nemzetközi képzőművészeti tárlat. a bemutatóra 45 ország mintegy nyolcszáz művésze küldött több mint másfél ezer alkotást. a művek a mai képzőművészet sokszínűségét reprezentálják: a hagyományos grafikák mellett különböző, vegyes technikával illetve számítógéppel készült művek és fotók szerepelnek. a tárlat anyagának egy része a képzőművészeti főiskola kiállítótermeiben és a fiatal művészek klubjában is látható.

a kiscelli múzeumban játéktörténelmi bemutatót rendeztek. a két évvel ezelőtt tartott „ecc, pecc bejöhetsz, című kiállításához hasonlóan ezuttal is az elmúlt száz év játéka - babák, babaszobák, ólomkatonák, közlekedési játékok, s korabeli mesekönyvek - sorakoznak a tárlaton. a hazai magángyűjteményekből válogatott összeállításához folyamatos diavetítés kapcsolódik. /mti/  
kp/kö kj/La -ár  
15.20 181287 2222

-.-

sb0040 4 150 mtib1041

új növényfajták a termesztőknek

1987. december 18. - az országos mezőgazdasági fajtaminősítő tanács pénteken a mém-ben ülést tartott; a testület új növényfajták minősítésére tett javaslatot a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszternek.

a kalászos gabonatermesztők lehetőségei tovább bővültek, több új, nagy termőképességű fajta kapott kedvező minősítést. közöttük hazai és külföldi fajták egyaránt szerepelnek. a bizottság holland eredetű zöldborsó hazai köztermesztését javasolta, ez solara néven kerül majd forgalomba. elfogadták a magyar léda fajtanévű zöldborsót, amely a hazai minősített fajták között a legkorábbi érésű és felveszi a versenyt az ebbe az éréscsoportba tartozó külföldiekkel. janka nevet kapott a szintén hazai eredetű sárgahüveljű bokorbab, ezzel a külföldről behozott vetőmagot lehet helyettesíteni. az új paradicsom, a lugas jól bírja a szállítást és gyümölcse a minősítések szerint igen jó ízű. új nemesítésű zöldségnövények is szolgálják a választék bővítését. a bizottság a dísznövények nemesítőinek fáradozását elismerve, például új begónia, gerbera, mályvarózsa féle köztermesztését javasolta. /mti/

jf/tr jf/La -ár  
15.47 181287 1165

Tm

-.-

sb0041 4 150 mtib1042

## tájékoztató a volán-vállalatok terveiről /1. rész/

1987. december 18. - pénteken a volán vállalatok központjában garami kálmán vezérigazgató tájékoztatta az újságírókat a volán-vállalatok idei eredményeiről és a jövő évi tervekről.

elmondta: a gazdasági nehézségek ellenére valamennyi volán-vállalat sikeres évet zár, kielégítették a személy- és árufuvarozási igényeket, számos vállalat követendő új vállalkozásokkal bővítette tevékenységét. a volán eredménye idén körülbelül 3,8 milliárd forint, 820 millióval több a tavalyinál. a nyereség kissé elmaradt a tervezettől, nem utolsósorban az üzemanyag és az alkatrészek árának emelkedése miatt. az év során összesen 80 ezer autóbusz-járatot naponta mintegy 6-7 millióan utaztak. fejlődött az utazások kulturáltsága, az utasok kiszolgálásának, tájékoztatásának színvonala. több új, korszerű autóbuszállomást adtak át, köztük a nyíregyházit, ahol számítógépes forgalomirányítási és utastájékoztatói rendszert építettek ki. a kiöregedő járművek pótlására 800 autóbust szereztek be, ennél azonban többre lett volna szükség.

az árufuvarozásra jellemző, hogy valamelyest csökkent az elszállított áru mennyisége, de nőtt a fuvarozási távolság, és jelentősen fokozódott a nemzetközi szállítások aránya. az erősödő konkurenciaharc ugyanakkor szaporította a vállalatok gondjait.

a volán-vállalatok úgy számolnak, hogy jövőre csökkennek az utazási igények, így elsősorban a személyszállítás minőségét igyekeznek tovább javítani. különös figyelmet fordítanak az utazási szokások és igények változására és igyekeznek rugalmasan követni azokat. az egyik legfőbb feladat a forgalom biztonságának fokozása, valamint a gazdaságilag elmaradott kistéleplések közlekedési kapcsolatainak fejlesztése. jelenleg 21 olyan település van, amelynek a tömegközlekedése nem kielégítő.

a nemzetközi forgalomban növekedésre számítanak az új utlevél- és devizasabályozások bevezetésével párhuzamosan. ezért a korábbinál több helyre indítanak nemzetközi menetrend szerinti járatokat. több éves szünet után ismét járnak majd volán-buszok makarskára és dubrovnikba, több külföldi járatot meghosszabbítanak, másokat pedig nemcsak a nyári szezonban, hanem egész évben közlekedtetnek. megnyitják a miskolc-rozsnyó, a sárospatak-nagyimihály járatokat, és a korábbinál több buszt indítanak majd a budapest-rozsnyói, valamint a zalakaros-bécsi vonalakon. /folyt. köv./

bi/ka  
15.50 181287 2427

Tm

--

sb0042 4 150 mtib1043

## tájékoztató a volán-vállalatok terveiről /2. rész/

az árufuvarozásban várhatóan tovább növekszik a magánszektor részvétele, s így a verseny éleződik. a volán-vállalatok célul tűzték ki, hogy szolgáltatásaik minőségének javításával, aktívabb piaci munkával megtartsák eddigi partnereiket, s új megbízókra tegyenek szert. ehhez szükség van a volán országos hálózatában meglévő, eddig nem kellőképpen feltárt előnyök minél teljesebb kihasználására, a jobb munkaszervezésre, a megbízható, pontos munkára. a vállalatok gondjait szaporítja, hogy az új járművek beszerzésére fordítható keretek csökkennek, így fokozódik a járműpark elhasználódása, ami együttjár a nagyobb alkatrészigénnyel, a fenntartásra, javításra fordítandó idő megnövekedésével. /mti/

bi/ka sr/la -ár  
15.51 181287 0779

--

sb0043 4 150 mtib1044

## fuvaroztatói ankét

1987. december 18. - a volán tefu vállalat fuvaroztatói ankétot rendezett pénteken, a máv marx téri kongresszusi termében rádi páll vezérigazgató tájékoztatta a vállalattal kapcsolatban lévő partnerek - fuvaroztatók, megbízók - képviselőit a volán tefu tevékenységéről, terveiről.

elmondta, hogy a mintegy 2800 teherautóval, 73 rakodógéppel és csaknem 220 targoncával dolgozó vállalat tevékenységi köre harmincféle szolgáltatást ölel fel. az eddigi tapasztalatok szerint valamelyest csökkent a nagy teherbirású gépkocsik iránti igény, ugyanakkor egyre több olyan megbízást kapnak, amelyhez kisebb teherautókra van szükség. a vállalat idei bevétele várhatóan meghaladja a hárommilliárd forintot, ennek mintegy 60 százalékát a fuvarozás teszi ki. egyre bővül a szállítmányozási tevékenység, melynek keretén belül kézi és gépi rakodást, raktározást végeznek. több budapesti nagyvállalatnál beépülnek a gyártási technológiai folyamatba. ezen kívül járműalkatrész-javítással, -felújítással is foglalkoznak. /mti/

bi/ka sr/la -ár  
15.52 181287 1070

Tm

--

sb0044 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. december 18.

érvényben: 1987. december 19-től 21-ig

d e v i z a n e m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	8574,04	8582,62	8591,20
ausztrál dollár	3332,95	3336,29	3339,63
belga frank	137,69	137,83	137,97
dán korona	747,38	748,13	748,88
firm márka	1161,83	1162,99	1164,15
francia frank	851,47	852,32	853,17
holland forint	2560,51	2563,07	2565,63
ír font	7660,11	7667,78	7675,45
japán yen /1000/	369,26	369,63	370,00
kanadai dollár	3577,22	3580,80	3584,38
kuvaiti dinár	17122,93	17140,07	17157,21
norvég korona	734,86	735,60	736,34
nszk márka	2881,64	2884,52	2887,40
olasz líra /1000/	39,12	39,16	39,20
osztrák schilling	409,26	409,67	410,08
portugál escudo	35,17	35,21	35,25
spanyol peseta	42,42	42,46	42,50
svájci frank	3545,45	3549,00	3552,55
svéd korona	790,31	791,10	791,89
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4671,13	4675,81	4680,49
ecu /közös piac/	5945,19	5951,14	5957,09

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok  
változatlanul az 1987. december 8-1 közlésnek megfelelően vannak  
érvényben. /mti/  
kf sr/la -ár  
15.55 181287 1420

--

sb0045 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1987. december 18.

trabant limousin hycomat	budapest	1119
trabant combi hycomat	budapest	321
trabant limousin speciál	budapest	10696
	debrecen	9548
	győr	9067
trabant combi	budapest	3213
	debrecen	2800
	győr	2124
wartburg standard	budapest	2923
	debrecen	1576
	győr	1731
wartburg special	budapest	3868
	debrecen	3184
	győr	3062
wartburg special tolótetős	budapest	11041
wartburg tourist	budapest	2322
	debrecen	1859
	győr	906
skoda 105 s	budapest	11875
	debrecen	8956
	győr	8884
skoda 120 l	budapest	27708
	debrecen	15539
	győr	18440
lada 1200	budapest	47647
	debrecen	34141
	győr	16860
lada 1300 s	budapest	21927
	debrecen	16791
	győr	8384
lada szamara	budapest	475
	debrecen	296
	győr	223
lada 1500	budapest	15676
	debrecen	11948
	győr	5444
lada combi	budapest	622
	debrecen	6214
	győr	447

/folyt.köv./  
kf sr/la -ár  
16.00 181287 1892

--

sb0046 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

moszkvics	budapest	384
	debrecen	293
polski fiat 126 p	budapest	2168
	debrecen	1713
	győr	2421
fso /polski fiat/ 1500	-	7153
dacia limousin	budapest	8581
	debrecen	7808
	győr	5399
dacia combi	budapest	2605
	debrecen	2845
	győr	2359
dacia tlx	budapest	2207
	debrecen	2616
	győr	1619
zastava	budapest	18533
volga limousin	-	1297
volga combi	-	1113

/mti/

kf sr/La -ár

16.03 181287 0891

--

sb0047 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. december 18. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria

felhős idő várható, további esővel. a hőmérséklet szombaton kora délután 4-9 fok, vasárnap hajnalban -2 és plusz 3 fok.

csehszlovákia

felhős idő várható esőkkel, főként keleten ónos esővel. a hőmérséklet szombaton kora délután 2-7 fok, vasárnap hajnalban -3 és plusz 2 fok.

Tm

szovjetunió

borult idő várható esővel, ónos esővel, a magasabb hegyeken havazás is lehet. a hőmérséklet szombaton kora délután 3-7 fok, vasárnap hajnalban -3 és plusz 2 fok.

románia

borult idő várható esővel, ónos esővel. a hőmérséklet szombaton kora délután 3-8 fok, vasárnap hajnalban -2 és plusz 3 fok.

jugoszlávia

felhős, időnként borult idő várható, esővel, keleten ónos esővel. a hőmérséklet szombaton kora délután 3-8 fok, vasárnap hajnalban -2 és plusz 3 fok. /mti/

kf sr/La -ár

16.08 181287 1045

--

sb0048 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. december 18. - az európai nagyvárosok szombatára várható maximális hőmérséklete:

párizs	11 fok,
london	12 fok,
oslo	-5 fok,
stockholm	-2 fok,
helsinki	-3 fok,
berlin	4 fok,
varsó	3 fok,
leningrád	-4 fok,
moszkva	-3 fok,
kijev	-2 fok,
prága	6 fok,
bécs	8 fok,
róma	17 fok,
madrid	13 fok,
belgrád	7 fok,
bukarest	2 fok,
szófia	4 fok,
athén	16 fok.

/mti/

kf sr/La -ár

16.10 181287 0883

Tm

--

sb0049 4 150 mtib1050

## gyors javítás békásmegyeren

1987. december 18. - igen gyors munkával javították ki a hibát a műszakiak a békásmegyeri lakótelep fűtési vezetékén. a fővezetékhez csatlakozó leágazás repedése miatt reggel 7 órakor fűtés nélkül maradt 12 ezer lakás. a hibás vezeték rész cseréje után a déli órákban már ismét meleg volt az otthonok a lakótelepen. /mti/  
dj/la -ár

16.18 181287 0377

--

sb0050 4 130 mtib1052

## a minisztertanács új tagjainak beiktatása

1987. december 18. - az országgyűlés határozata nyomán elfoglalták hivatalukat a minisztertanács új tagjai. grósz károlynak, a minisztertanács elnökének, valamint a párt- és az állami élet más vezetőinek jelenlétében iktatták be tisztségébe marjai józsef miniszterelnök-helyettes, kereskedelmi minisztert, berecz frigyos ipari, csehák judit szociális és egészségügyi minisztert, hoós jánost, az országos tervehivatal elnökét, horváth istván belügy, maróthy lászló környezetvédelmi és vízgazdálkodási, valamint villányi miklós pénzügyminisztert. /mti/  
gn/ka fr -ár

16.41 181287 0621

--

sb0051 4 150 mtib1053

## a bányászszakszervezet központi vezetőségének ülése

1987. december 18. - a bányászat idei és jövő évi munkájáról tárgyalt pénteki ülésén a bányai ipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. a tanácskozáson részt vett és felszólalt havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára. jelen volt sólyom ferenc, a szot titkára.

Tm

czipper gyula ipari miniszterhelyettes és schalhammer antal, a szakszervezet titkára egészítette ki a testület elé terjesztett minisztériumi tájékoztatót. megállapították, hogy szén-, a kőolaj- és a földgáz, valamint az érc-, és bauxitbányászoknak az idei nehéz gazdasági környezetben is sikerül teljesíteniük, sőt több vonatkozásban túlteljesíteniük éves tervüket. a szénbányászok az idén összesen 5,3 millió tonna szenet és brikettet szállítanak az év végéig a lakosság részére a tüzip-telepeknek, s így jóval megtézik a belkereskedelem kérésére vállalt többletszállítási előirányzatot is. az energetikai ágazatok közül kiemelkedő teljesítményt ért el a paksi atomerőmű is, amely az év végéig várhatóan 10,4 milliárd kilowattóra villamosenergiát szolgáltat, majdnem kétmilliárddal többet, mint amennyivel az év elején számoltak.

a jövő évi feladatok előkészítésében nagy gondot okozott a szénbányászatnak a bérbruttósításhoz és a szociálpolitikai vívmányok fenntartásához szükséges anyagi erőforrások hiánya. ezeknek és más bányászati problémáknak a megoldásához a szakszervezet elnöksége levélben kérte a kormány támogatását. a testületi ülésen elhangzott beszámolókból kitűnt, hogy a problémák egy része már megoldódott. az országgyűlésen elfogadott jövő évi költségvetés alapján ugyanis most már számolhatnak a bruttósítás fedezetével, továbbá a beralap után képzett szokásos szociálpolitikai, jóléti és kulturális anyagi erőforrással. a testület azonban további intézkedéseket is igényel, ugyanis lelassult a bányászat szerkezetátalakítási programjának teljesítése. a központi vezetőség továbbra is helyesnek tartja az átalakítás irányát, de véleménye szerint az elképzeléseket jobban összhangba kellene hozni a széntüzelésű erőművek rekonstrukciós programjával. szükségesnek ítélték a szénhidrogénbányászat fejlesztési forrásainak kiegészítését is, mert ennek elmaradása egy-két év múlva a termelés visszaesésével járna, s nagy gondot okozna az országnak. az ülésen elhangzott, hogy az ipari minisztérium több változatban új előterjesztést készít a kormánynak a szerkezetátalakítás folytatásának tennivalóiról. /folyt. köv/  
sb/er

16.43 181287 2542

Tm

--

sb0052 4 160 mtib1054

befejeződött a budapesti nemzetközi békeszeminárium

1987. december 18. - pénteken befejezte munkáját budapesten „a béke teológiája felé”, elnevezéssel megtartott nemzetközi békeszeminárium. a tanácskozás záróeseményeként sajtótájékoztatót tartottak budapesten, a magyarországi református egyház ráday kollégiumában.

tóth károly püspök, a magyarországi református egyház zsinatának lelkeszi elnöke, a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának elnöke - aki stephen tunnicliffe angoliai egyházi vezetővel a tanácskozás társelnöki tisztét is betöltötte - a békeszeminárium jelentőségéről, tapasztalatairól beszélt. mint elmondta, az eszmecserén a világ 40 országából érkezett 160 küldött vitatta meg a béke és a teológia kapcsolatának különböző összefüggéseit, azzal a céllal, hogy a világ más-más tájairól érkezett résztvevők tapasztalatai alapján hozzájáruljanak a kor problémáira választ adó új béke-teológia kidolgozásához.

a nyitó előadásokat követően hat munkacsoportban tekintették át egyebek mellett a béke és az igazságosság, a pacifizmus és az erőszak kapcsolatát, illetve a köztudatban élő ellenségkép problémáit.

stephen tunnicliffe azt emelte ki, hogy most első alkalommal nyílt lehetőség egyházi vezetők, teológusok és a keresztény békemozgalmak aktivistáinak találkozására, a teológia továbbfejlesztését szolgáló tapasztalatcseréjére. ennek fontosságát hangsúlyozta elisabeth salter, a brit egyházak tanácsának munkatársa is, emlékeztetve arra, hogy a mostani eszmecserén a teológia tudományának művelői képet kaphattak a gyakorlatról. az elméleti munka a világ különböző régióiban működő egyházi kötődésű békemozgalmak gyakorlati tapasztalataival gazdagodhatott.

a szovjetunióból érkezett kyrill orosz ortodox érsek egy kérdés kapcsán az állam és az egyház viszonyát boncolgatva annak a véleményének adott hangot, hogy a szovjet bel- és külpolitikát egyaránt jellemző új gondolkodásmód hosszú kulturális, történeti fejlődés eredménye, amelynek gyökerei mélyen visszanyulnak az orosz nép kulturális, szellemi értékeibe. ilyenformán az egyház is részese az új gondolkodásmódnak - mondotta. /mti/

gn/ka fr -ár  
16.44 181287 2163

Tm

--

sb0053 4 150 mtib1055

az aua korszerű repülőgépe a ferihegyi repülőtéren

1987. december 18. - pénteken délután a ferihegyi repülőtéren landolt az osztrák légitársaság legújabb, md-87 típusu, kétmotoros, lökhajtásos repülőgépe. (AUA)

az utasszállító gépek középkategóriájába tartozó md-87-et a douglas aircraft amerikai repülőgépgyár készítette. az aua úgy tervezi, hogy ezzel a típussal korszerűsíti gépparkját. az md-87 102 utas befogadására képes, s különlegessége, hogy viszonylag kis gép léteire 5000 kilométert tud megtenni leszállás nélkül, azaz bécsből akár kувaitba is eljut anélkül, hogy utközben üzemanyagot venne fel. /mti/

bi/ka sr ka -ár  
16.45 181287 0651

--

sb0054 4 150 mtib1056

a bányászszakszervezet központi vezetőségének ülése /2. rész/

a vizsgálatokból kitűnik, hogy mindenképpen indokolt a széntermelés szinten tartása, mert a csökkenést pótló import jóval többbe kerülne az országnak. várhatóan a jövő év első negyedében kerül sor a döntésre, amelynek alapján a minisztérium új megállapodásokat köt a bányavállalatokkal a tervezett termelés szintjéről és az ehhez szükséges beruházásokról.

az ülésen bejelentették, hogy az oroszországi szénbányák bányászai a kommunisták magyarországi pártja megalakulása 70. évfordulójának tiszteletére versenyre szólítják a bányászati iparágak dolgozóit. a tanácskozáson felszólalt a tatabányaiak képviselője, s elmondta, hogy csatlakoznak az oroszországiak kezdeményezéséhez. bejelentette azt is, hogy elkészült a tatabányai szénbányák szanálási megállapodás-tervezete. ez az eddigi legjobb - ötödik - változat, mert jól megmutatja a tatabányai bányászok munkájának folytatásának, a termelés gazdaságosságának további lehetőségeit is. a tervezet hétfőn kerül a vállalati összbizalmi tanácskozás elé. /mti/

sb/er sr/la -ár  
16.45 181287 1160

Tm

--

sb0055 4 150 mtib1057

uj állandó kiállítás a mezőgazdasági muzeumban

1987. december 18. - a magyar mezőgazdasági muzeumban pénteken Magyarország mezőgazdasága a XX. században címmel új állandó kiállítást nyitott meg papósi László mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes.

az állandó kiállításon - amely 1981 óta sorrendben a tizenhatodik ebben az intézményben - számos gépmodell látható, közöttük a legújabb nagytraktorok és a korszerű helikopter. emellett a látogatók fotók és dokumentációs anyagok segítségével ismerkedhetnek meg a termesztési eljárások fejlődésével. a kiállítás színteljes a plakátbemutató, amely az agrárágazat négy évtizedes fejlődését, a mezőgazdasági viszonyok alakulását is szemlélteti. nemzetközi összehasonlításra is lehetőségük lesz a kiállítás látogatóinak; a rendezők táblákon tették szemlére azokat az adatokat, amelyek a nagyüzemi mezőgazdaság nemzetközi mércével mérve is kiemelkedő teljesítményeit tükrözik.

az állandó kiállítás anyagát - a legújabb kori dokumentumokat - rendszeresen megújítják majd. /mti/

jf/ka -ár  
16.48 181287 1066

-.-

sb0056 4 150 mtib1058

magyar-gruz gazdasági tárgyalások

1987. december 18. - jegyzőkönyv aláírásával pénteken budapesten befejeződtek a magyar-gruz gazdasági tárgyalások. a jegyzőkönyvet bartha ferenc kereskedelmi minisztériumi államtitkár és otar lolasvili, a gruz szovjet szocialista köztársaság állami tervbizottságának első elnökhelyettese írta alá.

a mostani kétoldalu megbeszélésekre az 1985. évi tbiliszi tárgyalásokon elért megállapodásoknak megfelelően, valamint a magyar népköztársaság és a szovjetunió közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés 2000-ig terjedő hosszú távú fejlesztési programjával összhangban került sor. a tárgyalásokon áttekintették az Magyarország és a gruz szszk minisztériumai, főhatóságai és intézményei közötti közvetlen együttműködés helyzetét és továbbfejlesztésének kérdéseit. megelégedéssel állapították meg, hogy a magyar-gruz közvetlen együttműködés eredményei hozzájárultak a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés

Tm

elmélyítéséhez, és elősegítették a magyar-szovjet áruforgalomban szereplő kölcsönös kötelezettségek teljesítését. a tárgyalásokon számos gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kérdésben kölcsönös érdekeltséget találtak. határozatokat hoztak az mnk és a gruz szszk közötti kölcsönös külkereskedelmi szállítások előmozdítására.

a gruz kormánydelegáció vezetőjét fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, kereskedelmi miniszter és kovács imre, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője.

a gruz kormányküldöttség itt-tartózkodása alatt látogatást tett több minisztériumban, valamint kereskedelmi és ipari vállalatnál.

/mti/

sr/ll/gyö ka ie  
17.28 181287 1669

-.-

sb0057 4 150 mtib1060

munkásgyűlés a borsodi vegyi kombinátban

1987. december 18. - pénteken kazincbarcikán, a borsodi vegyi kombinát hat és félezres kollektíváját képviselő kétezer dolgozó jelenlétében értékelték a vállalat idei eredményeit.

a munkásgyűlésen tolnai lajos vezérigazgató a többi között arról számolt be, hogy a kazincbarcikai nagyüzem idei termelési értéke 12,5 milliárd forint, s várható nyeresége meghaladja az 1,7 milliárd forintot.

a bvk műtrágyái, korszerű műanyagipari termékei egyre keresettebbek a világpiacra. az idén 57 millió dollár értékű terméket exportáltak, s ezek előállításához csupán 17 millió dollár értékben importáltak alapanyagot. a jó exporteredményeknek köszönhető elsősorban, hogy a hazai vegyipari átlagot magasan meghaladó, 11 százalékos bérfejlesztést tudtak megvalósítani. a vállalat létszáma tervezetten, tudatosan az idén 4,5 százalékkal csökkent, tehát jelentősen javult a termelékenység. a legkorszerűbb irányítási rendszert vezették be.

tovább folytatódik a dinamikus szerkezetváltás: négymilliárd forintos költséggel épül, s 1989-ben munkába áll a csúcstechnológiát megvalósító mdi üzem, mely a hazai és külföldi piacokon keresett poliuretán hab legfontosabb alkotóelemét fogja gyártani. a felújított pvc-gyárban két héten belül munkába áll az évente 120 millió forint értékű energiát megtakarító új reaktor.

Tm

a szociális kérdésekről szólva a vezérigazgató példaként említette a közelmúltban átadott 210 lakásos kisz-lakótelepet, s bejelentette, hogy a kazincbarcikára települő szakemberek egy éven belül lakáshoz jutnak, ugyancsak közölte, hogy az idei nyereség alapján kifizetendő részesedés az előzetes számítások szerint meghaladja a 20 napi kerestetet. /mti/

tre/bné az ka ie  
17.45 181287 1746

--

sb0058 4 150 mtib1061

magyar-csehszlovák együttműködés

1987. december 18. - ambrus jános kereskedelmi miniszterhelyettes és ján stracár csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettes pénteken budapestben aláírta a magyarországi és csehszlovákia közötti, 1988. évi árucseré-forgalmi jegyzőkönyvet. ennek előirányzatai meghaladják az 1987. évi megállapodását, az 1986-1990. évi hosszú lejáratú egyezmény alapján kidolgozott megállapodás az 1987. évi eredmények alapján kiegyensúlyozott szállításokat irányoz elő 1988-ra.

a jegyzőkönyvben foglaltak szerint magyarországi tovább folytatja a gabona, étolaj, bauxit, timföld és egyéb anyagok, csehszlovákia pedig a kokszolható szén, koks és építőipari anyagok szállítását. a gépek és berendezések részesedése 1988-ban is meghaladja az 50 százalékot. e termékcsoportban hazánk növekvő mennyiségben szállít híradástechnikai berendezéseket, műszereket, számítástechnikai gépeket és perifériákat, továbbá autóiipari részegységeket és ikarus csuklós autóbust. a megállapodás alapján növekvő mennyiségben vásárolunk csehszlovákiától különböző típusu tehergépkocsikat, építőipari gépeket, mezőgazdasági traktorokat. a jövő évi áruszállítások csaknem egyharmadát a termelési kooperáció és szakosítás alapján szállított termékek adják. a jegyzőkönyv lehetőséget ad arra is, hogy 1988-ban tovább fejlődjön a belkereskedelmi és a szövetkezeti választékcseré, valamint a határmenti árucseré-forgalom: utóbbi a teljes forgalom csaknem egyharmadát képviseli.

az aláírásnál jelen volt ondrej durej, csehszlovákia budapesti nagykövete, és török istván kereskedelmi államtitkár. /mti/

tr tm sr/la ie  
17.46 181287 1628

Tny

--

sb0059 4 130 mtib1062

üdvözlő távirat /mongólia/

1987. december 18. - sarlós istván, az országgyűlés elnöke táviratban köszöntötte lodongijn rincsin-t, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

la gyö fr/la ie  
17.47 181287 0251

--

sb0060 4 130 mtib1063

vsz-szakértői tanácskozás budapestben

1987. december 18. - a varsói szerződés tagállamainak az európai fegyveres erők és hagyományos fegyverzetek csökkentésével foglalkozó szakértői munkacsoportja december 17. és 18-án budapestben ülést tartott.

a szakértők - a közép- és rövid hatótávolságú rakéták felszámolásáról a szovjetunió és az usa között létrejött megállapodás fényében - megvizsgálták az európai fegyveres erők és hagyományos fegyverzetek, közöttük a kettős rendeltetésű fegyvereknek az atlanti-óceántól az uralig történő csökkentésével a 23-ak bécsi konzultációján foglalkozó tárgyalások mandátumának helyzetét. megvitatták a mandátum végleges kidolgozása meggyorsításának lehetőségeit, azzal a céllal, hogy a közeljövőben megkezdődhessenek a konkrét intézkedések kimunkálására irányuló érdemi tárgyalások. /mti/

la fr ie  
17.53 181287 0850

Tny

--

sb0061 4 160 mtib1064

## magyar-jugoszláv kiadási népzenei lemezalbum

1987. december 18. - elkészült az első magyar-jugoszláv közös kiadási népzenei hanglezem-album, amelyet ünnepélyesen pénteken mutattak be a mohácsi délszláv klubban. a két ország közötti kulturális egyezmény keretében megörökítik a hazánkban élő szerbek, horvátok és szlovének népdalait; a tervezett sorozat első két hanglemeze jelent most meg a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének és a horvátországi oktatási és kulturális szervezetek szövetségének közös vállalkozásában. elkészítésében részt vettek a pécsi és a zágrábi rádió munkatársai.

mándity marin, a délszláv szövetség főtitkára, damir bacic, a horvátországi szövetség titkára és julij njikos, a zágrábi rádió zenei szerkesztője ismertette a lemezalbum létrejöttének körülményeit, a felvett zenei anyagot. az egyik lemezen 13 magyarországi délszláv tamburazenekar előadásában szerb, horvát és szlovén dallamok hallhatók, a másik hanglemezen a mohácson élő kersics anka előadóművész énekel délszláv és magyar dalokat. az utóbbiak szövegét dékity márk fordította szerbhorvát nyelvre. a bemutatón két mohácsi tamburazenekar és kersics anka megszólaltatta a lemezeken szereplő legszebb dallamokat. /mti/

igó/bné la ie  
17.54 181287 1253

-.-

sb0062 4 160 mtib1065 /felhasználható: 19.15 órától!//

## diszeloadás a kecskeméti katona józsef színházban /1. rész/

1987. december 18. - pénteken este ünnepélyes keretek között felavatták a kecskeméti katona józsef színház kívül-belül megújult épületét. a patinás intézmény rekonstrukciója hat hónappal a tervezett határidő előtt fejeződött be, a bács-kiskun megyei épszer vállalat kivitelezésében. a felújítás csaknem 330 millió forint értékű költségeihez a pénzügyminisztérium 90 millió forinttal járult hozzá, a többit a megyei tanács saját alapjaiból vállalta. a felújítás terveit boros páál és az ybl-díjas farkas gábor készítették, gondosan ügyelve arra, hogy az eklektikus stílusú, gazdag neobarokk díszítésű épület korábbi arculata ne változzék.

az ismét megnyitott színház ünnepélyes átadásán páál Lénárd, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának titkára tartott beszédet.

95

ma itt olyan ujjávarázsolt színház megnyitóján veszünk részt - mondta -, amelynek hatása a múltban is túlterjedt bács-kiskun megye határain, és biztos vagyok benne, hogy ez a jövőben is így lesz. ez az 1896-ban felépített színház 90 esztendeig szolgálta több-kevesebb sikerrel tháliát és a tiszteletre méltó közönséget, mignem sok küzdelem után, a kívánatosnál kissé később, de végülis a mai napon megvalósult ujjászületése, amelynek mindannyian szívből örülünk - mondotta páál Lénárd.

szívből örülünk olyan időben, amelyre a nagy változások nyugtalansága jellemző. régi, megszokott értékrendek bomlanak fel, változik, átalakul szemlélet- és gondolkodásmódunk. ezzel együtt jár, hogy a folyamatok lényegi ellentmondásai érzékelhetőbbé, élesebbé válnak. mély meggyőződéssel vallom, az embereknek nehezebb időben méginkább szükségük van örömekre, biztató sikerélményekre, mint jobb korszakokban. ez erőt ad a küzdelmekhez, erősíti a hitet, amely nélkül a cselekvés tétova. vannak dolgok, események, eredmények, amelyek örömet okoznak: ujjáépült operaházunk, megszépült a szegedi nemzeti színház, pécsen megnyitott a művészetek háza, jól működik a pár éve felavatott békéscsabai könyvtár, vonzza a közönséget a százhalombattai művelődési ház. mondhatnák közelebbi példákat is: bács-kiskun megye kulturális intézményeinek, művészeti műhelyeinek egész sora vívott ki magának jelentős hírnevet.

a központi bizottság titkára szölt az élet más területein elért eredményekről is, majd hangsúlyozta: - nincs igazuk azoknak, akik a nehézségek láttán elcsüggednek, kozmikus pesszimizmust hirdetnek. az embereknek önbizalomra, sikerélményekre van szükségük, s nagy kárt okoznak azok, akik a nemzet önbecsülését ássák alá hitetlenségükkel. /folyt. köv./

st/il  
17.55 181287 2620

-.-

sb0063 4 130 mtib1066

## diszeloadás a kecskeméti katona józsef színházban /2. rész/

miért kell minderről egy színházi megnyitón beszélni? úgy vélem azért, mert a színháznak, a színművészetnek kiemelkedően fontos, sajátos szerepe van az emberek hangulatának, érzelmi világának, erkölcsi szemléletének alakításában. azt hiszem, ahhoz, hogy a színház valóban közvetíteni tudjon meggyőződést, hitet, örömet, arra van szükség, hogy a ránkzuduló események áradatában a drámairók, a rendezők és a színművészek egyaránt képesek legyenek látni a fel-felcsillanó jót, és legyen bátorságuk írni, bemutatni és szölni is róla.

95

- ez a színház összehasonlíthatatlanul korszerűbb technikai feltételeket teremt a művészi alkotómunkához, mint elődje - hangsúlyozta páll Lénárd. - a 18 hónap alatt megvalósított felújítás a magyarországi színházrekonstrukciók történetében páratlan rekordnak számít. Összinte elismerésemet fejezem ki a rekonstrukció megvalósításában nagyszerű teljesítményt felmutató vállalatok és szövetkezetek vezetőinek és dolgozóinak. Most a társulaton a sor, hogy az új lehetőségeket a hagyományokra és a bátor kezdeményezésekre támaszkodva minél jobban kihasználja. Most, amikor átadom a terepet a színház művészeinek, kívánom, hogy a jövőben minden vágyaik szerint alakuljon; legyen ez a színház nagy művészi sikerek, forró hangulatu előadások színhelye - mondotta befejezésül a központi bizottság titkára.

a színház csakugy, mint a kilencven esztendővel ezelőtti megnyitáskor, ez alkalommal is névadója - kecskemét neves szülőtte - előtt tisztelgett: a diszlelőadáson katona józsef bánk bánját láthatta a közönség. a darabot lendvay ferenc rendezte. a főbb szerepeket barbinek péter, blaskó balázs, hollai kálmán, fekete tiber, maronka csilla és sárossy kinga formálta meg. /mti/ ács-st/il az/la ie  
17.57 181287 1806

-.-

sb0064 4 130 mtib1067

színházi bemutatók /1. rész/

1987. december 18. - ismét játssza a velencei kalmár című shakespeare-vígjátékot a nemzeti színház. a művet 46 esztendő után tavaly májusban adták elő ismét, de csak kilencszer tudta műsorára tűzni a nemzeti, a főszereplő gábor miklós betegsége miatt. péntek estétől kezdődően megint színre kerül a nagy sikerű darab, sik ferenc rendezésében, gábor miklóssal. antonio szerepében fülöp zsigmondot láthatja a közönség, a korábbi előadásokban szerepelt rubold ödön helyett, aki a nemzeti színház egy másik előadásának főszerepét játssza majd.

a magyar állami operaház társulata verdi operáját, a nabucco-t mutatta be pénteken az erkel színházban. mikó andrás rendező a szövegkönyv szerinti bibliai környezetben játszattja a művet, amelynek ez alkalommal a teljes, eredeti partitúrája szólalt meg olaszul. ezen az előadáson használták először a feliratozó-gépet, amely folyamatosan vetíti a magyar szöveget, mindenünnen jól olvashatóan, a színpadnyílás fölötti részre. a diszleteket kézdy lóránt, a jelmezeket schäffer judit tervezte. a bemutató karmestere rico sacconi volt. a kettős szereposztásban nabuccot, babilónia

Gy

királyát <sup>németh József</sup> ~~.....~~, izmaelt róka istván, zakariást kováts kolos, abigélt sudlik mária, fenénát pedig maria teresa uribe, illetőleg a második szereposztásban, ugyanebben a sorrendben németh józsef, csak józsef, berczelly istván, rohonyi anikó és vári zsuzsanna játssza.

a katona józsef színház társulata mutatta be gogol híres, hazánkban is több kitűnő rendezésben, szereposztásban játszott darabját, a revizor-t. zsámbéki gábor rendezése - gogol utmutatása szerint - a vidéki polgármester és hivatalnoktársai által természetesnek vélt korrupciót, és hlesztakov, a „revizor,, kisszerű szélhámosságát állította a játék középpontjába, a diszleteket khell csörsz, a jelmezeket szakács györgyi tervezte. blaskó péter alakítja a polgármestert, básti juli a feleségét, a címszereplő: bán jános. gelley kornél, balkay géza, végvári tamás és rajhona ádám mellett szerepel a darabban horváth józsef, benedek miklós, szacsvay lászló és máté gábor, akik a nemzeti színházban tovsztogonov, illetve a kaposvári csiky gengely színházban gothár péter rendezésében játszottak ugyanebben a színműben.

mennyből a telefon a címe armando trovaioli kétrészes musicaljének, amelyet a fővárosi operettszínházban timár béla állított színpadra. a diszlettervező krámer györgy, a jelmezeket borsi zsuzsa tervezte, vezényelt körmendi vilmos. /folyt. köv./

si/ka

18.02 181287 2523

-.-

sb0065 4 160 mtib1068

színházi bemutatók /2. rész/

silvestrót, a falu ifju plébánosát, aki mennyei szózatot hall a telefonban, böröndi tamás alakítja, a polgármestert benkóczy zoltán, clamentinát, a lányát oszvald marika - a másik szereposztásban malek andrea főiskolai hallgató -, consolazionét pedig felföldi anikó.

megint színre lép mágnás miska, bakonyi károly, szirmai albert és gábor andor operettbohózatát pénteken este a hőköm színpad mutatta be a gutenberg művelődési otthonban, karinthy márton rendezésében. a diszleteket varga győző, a jelmezeket tordai hajnal tervezte. a koreográfus és egyben a címszereplő: szolnoki tiber. marcsát götz anna, a nagymamát máthé ercsi, pixi és mixi grótot márton andrás és maros gábor játssza.

Tm

ruszt józsef rendezte a színház és filmművészeti főiskola hallgatóinak vizsgaelőadását az ódry színpadon. kerényi imre osztálya csehov darabját, a három nővért adta elő, csányi árpád diszleteivel és borsi zsuzsa jelmezeivel. a három nővért spilák klára, kolti helga és kerekes éva alakítja.

németh gabriella pókfonálon című egyszemélyes darabjának bemutatója a pesti vígadó kamaratermében volt. holl zsuzsa, a szegedi nemzeti színház művésznője adta elő a lírai montázst, amelynek zenéjét összeállította és zongorán közreműködött fiúmei dóra. /mti/

si/ka fr ie  
18.03 181287 1310

--

sb0066 4 130 mtib1069

mszbt - szmbt

1987. december 18. - a magyar-szovjet baráti társaság, a szovjet-magyar baráti társaság és a szovjet baráti társaságok szövetsége 1988. évi együttműködéséről szóló jegyzőkönyvét aláírták moszkvában. a dokumentum szerint a baráti társaságok ösztönzik az szmbt köztársasági szervezettel folytatandó közvetlen együttműködést, szorgalmazzák a vállalatközi kapcsolatokat, a barátság-turizmust, az aktivistáknak személyes élményt adó közös akciókat. *Vérből*

az mszbt-delegációt fogadta georgij szmirnov, az szmbt elnöke. a magyar küldöttség pénteken hazaérkezett magyarországra. /mti/

mz ka ie  
18.49 181287 0627

Tm

--

sb0067 4 150 mtib1072

javult az időjárás - kevesebb töréses baleset

1987. december 18. - a valamivel kedvezőbb időjárás hatására pénteken sokkal kevesebb embert ért baleset a csuszós járdákon, mint csütörtökön. kissé csökkent az ügyeletes egészségügyi intézményekben a zsufoltság. a sérültekkel kórházakhoz, klinikákhoz érkező mentőknek sem kellett a csütörtökihez hasonlóan hosszú ideig várakozniuk. az időjárás-előrejelzés szerint enyhülés várható ugyan, de a mentőszolgálat a biztonság kedvéért szombatra, vasárnapra a nagyobb hétköznapi létszámnak megfelelő szolgálatot szervezett. már pénteken megkezdtek az országos baleseti intézetben, valamint az újpesti kórházban csütörtökön felvett és azóta már jobb állapotban lévő sérültek más kórházakba szállítását. így szabad ágyakat biztosíthatnak a szombaton, vasárnap ügyeletes intézményekben. /mti/

dj/er ka ie  
19.36 181287 0857

--

sb0068 4 130 mtib1079

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. december 18. -

sb0001 hétfőn kezdődik a téli szünet  
sb0002 kenyér az ünnepekre  
sb0003 a fenyőfaértékesítés szabályai - sok a panasz az árusokra  
sb0004 „szanáltak,, egy községi tanácsot somogyban /1. rész/  
sb0005 „szanáltak,, egy községi tanácsot somogyban /2. rész/  
sb0006 restaplást - nem gyűrődő aszfalt  
sb0007 anyagtakarékosság vállalati együttműködéssel  
sb0008 magyar-szovjet kooperáció a kistraktor gyártásban  
sb0009 farostlemez-export  
sb0010 regionális szennyvízelvezetés a balaton-parton  
sb0011 befejezés előtt a lehalászás  
sb0012 új épületbe költözik az apéh  
sb0013 hideg lakások békásmegyeren  
sb0014 tanácskozás az állami és a társadalmi árelőellenőrzés /gyh/  
sb0015 lottó-nyeremények  
sb0016 a bányászszakszervezet kv ülése /gyh/  
sb0017 halálos balesetek  
sb0018 volán sajt.táj. /gyh/  
sb0019 a műcsarnok és kiállítótermei ünnepi látogatási rendje  
sb0020 csuszós utak - rendkívül sok a sérült a fővárosban

sb0021 olajbányászok tervteljesítése  
 sb0022 közművelődési előadássorozat  
 sb0023 az országház fenyőfája  
 sb0024 szőnyegtárlat zalaegerszezen  
 sb0025 100. születésnapján köszöntötték  
 sb0026 új szakorvosi rendelő dunakeszin  
 sb0027 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0028 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0029 felborult egy autóbusz /gyh/  
 sb0030 szakszervezeti tanácskozás az árellenőrzésről /1./  
 sb0031 szakszervezeti tanácskozás ... /2./  
 sb0032 ülést tartott a szövosz elnöksége  
 sb0033 megállapodás vasuti tartálykocsik bérbeadásáról  
 sb0034 gyulai zoltán-emléktábla szegeden  
 sb0035 bős-nagymarosi vízlépcső - régészeti leletmentés  
 sb0036 könyvtárávatás szarvason  
 sb0037 téli diákcentrum a petőfi csarnokban  
 sb0038 buszbaleset pest megyében  
 sb0039 új fővárosi kiállítások  
 sb0040 új növényfajták a termesztőknek  
 /folyt. köv./ la  
 20.53 181287 1795

--

sb0069 4 150 mtib1080

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 tájékoztató a volán-vállalatok terveiről /1./  
 sb0042 tájékoztató ... /2./  
 sb0043 fuvaroztatói ankét  
 sb0044 a magyar nemzeti bank árfolyamai  
 sb0045 autó-sorszámok /1. rész/  
 sb0046 autó-sorszámok /2. rész/  
 sb0047 a környező országok időjárása  
 sb0048 az európai nagyvárosok várható időjárása  
 sb0049 gyors javítás békásmegyeren  
 sb0050 a minisztertanács új tagjainak beiktatása  
 sb0051 a bányászszakszervezet központi vezetőségének ülése /1./  
 sb0052 befejeződött a budapesti nemzetközi  
 sb0053 az aua korszerű repülőgépe a ferihegyi repülőtéren  
 sb0054 a bányászszakszervezet központi vezetőségének ülése /2./  
 sb0055 új állandó kiállítás a mezőgazdasági múzeumban  
 sb0056 magyar-gruz gazdasági tárgyalások  
 sb0057 munkásgyűlés a borsodi vegyi kombinátban  
 sb0058 magyar-csehszlovák együttműködés  
 sb0059 üdvözlő távirat /mongólia/

sb0060 vsz-szakértői tanácskozás budapesten  
 sb0061 magyar-jugoszláv kiadású népzenei lemezalbum  
 sb0062 diszelőadás a kecskeméti katona józsef színházban /1./  
 sb0063 diszelőadás a kecskeméti katona józsef színházban /2./  
 sb0064 színházi bemutatók /1. rész/  
 sb0065 színházi bemutatók /2. rész/  
 sb0066 mszbt - szmbt  
 sb0067 javult az időjárás - kevesebb töréses baleset  
 sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: kálmán sándor  
 császár tibor  
 izsák erika  
 - v é g e -

/mti/ mz ie  
 20.54 181287 1600

--



60008/A

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. december 19.

bel

s z o m b a t  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

képes krónika

1987. december 19. - a helikon kiadó gondozásában - a téli könyvvásár kiemelkedő eseményeként - a napokban megjelent nemzeti múltunk egyik legbecsesebb történelmi, irodalmi és művészeti alkotása, a középkori miniatúra-festészet remeke, a képes krónika hasonmás-kiadása.

a kódex krónikása attilától kezdve az anjou-korig örökitette meg a magyarok történetét, uralkodóinak dicső tetteit. e krónikából ismerjük a fehér ló mondájának legszebb változatát, lél és botond, a lányrabló kun, bánk bán és zách felicián kalandos sorsát is. a képes krónika az első kódexünk, amely cimertani, fegyver- és viselettörténeti adatokat is közöl. az országos széchenyi könyvtárban őrzött középkori dokumentum kísérő kötettel jelent meg, amelyben a latin eredetű szöveg magyar fordítása olvasható. a hasonmás-kiadást a legújabb kutatási eredményeket összefoglaló tanulmány egészíti ki, szerzői dercsényi dezső, kristó gyula és csapodiné gárdonyi klára.

a helikon kiadónál elmondták, hogy a kódex kiküldhető külföldre. a helikon kiadóban /v. kerület eötvös loránd u. 8./ vásárolt köteteket - engedélyeztetési eljárás nélkül - díjmentesen juttatja el a kiadó a kívánt külföldi címre. /mti/

-ri/kö fr ka ie  
00.10 191287 1226

